“运动成都”

成都市第十二届全民健身运动会网球项目总决赛暨

2025年成都市区（市）县业余网球团体赛
竞赛规程
一、比赛名称
“运动成都”成都市第十二届全民健身运动会网球项目总决赛暨2025年成都市区（市）县业余网球团体赛

二、主办单位

成都市第十二届全民健身运动会组委会
三、承办单位

成都天府国际竞技训练中心

成都市网球协会
成都市网球运动中心

四、比赛时间和地点

（一）比赛时间：2025年11月1-2日（拟定）
（二）比赛地点：待定

五、竞赛项目及组别
团体赛，分甲、乙、丙组三个组别
六、参加单位

成都市各区(市)县各组 1 队参赛，成都市直属机关和赛事承办单位可组 1－2 队参赛。

七、参加办法

（一）团体赛按去年成绩分为甲、乙、丙三个组别。即2024年甲组前4名和乙组前2名，参加2025年甲组比赛；2024年甲组5-6名和乙组3-6名，参加2025年乙组比赛；其他队伍参加 2025年丙组比赛。

（二）团体赛由 5个单项组成即：男、女双打(25 周岁以上)；混合双打(41 周岁以上)；精英双打(性别不限、年龄为 31周岁以上)；特邀双打（年龄性别不限，须报市网协），共 5 个组别。各项目允许以大年龄打小年龄。

（三）每个参赛单位可自行决定是否派候补运动员。除特邀双打和混双项目可报2名候补运动员外,其他项目只能报1名候补运动员,所有候补运动员只能参加所报项目的比赛，且报名时必须在报名单上注明。

（四）鉴于一些区(市)县的实际状况，允许代表队缺组参赛，但所缺组别在比赛中以弃权处理。

八、运动员资格

（一）成都市凡身体健康、适宜网球运动的适龄爱好者均可报名参赛。
（二）各区(市)县须组织选拔赛组建队伍；市直机关代表队的运动员可从各直属机关、事业单位的职工中选拔。

（三）参赛运动员年龄为25—60岁（特邀双打可适当放宽），每位运动员只能参加一个单位比赛。

（四）职业网球选手(即网球专业运动员)和已退役的职业网球选手，谢绝参加此次比赛。 

（五）报名时必须注明运动员的单位和身份证信息。因参赛运动员资格不符、舞弊造成的一切损失，由参赛代表队自行承担。

九、竞赛办法

（一）采用国家体育总局审定的最新网球竞赛规则。

（二）视报名队数确定具体比赛方案。报名队数超过 6 队（含），将分两阶段进行，第一阶段采用分组单循环赛，第二阶段采用淘汰赛和附加赛决出名次。

（三）团体赛采用五场三胜制(小组赛须打满五场)。每场采用六局决胜制和平局决胜制。

（四）循环赛按获胜次数多少决定名次；如两队获胜次数相等，按两队相互比赛的胜负决定名次；若三队或三队以上获胜次数相等，则按在同一组中净胜场数多少决定名次；再相等，按净胜局数决定名次；仍相等，则按净胜分数决定名次；再相等，由组委会组织抽签决定。

（五）比赛采用升降级制度。即2025年甲组前4名和乙组前2名，参加2026年甲组比赛；2025年甲组5-6名、乙组3-4名和丙组前2名，参加2026年乙组比赛；其他队伍参加 2026年丙组比赛。

十、录取名次与奖励：

甲、乙、丙组各取前3名给予奖励。

十一、裁判长、裁判员

裁判长和裁判员由成都市网球协会聘请。

十二、仲裁委员会

赛区设仲裁委员会，人员组成和职权范围按《仲裁委员会条例》规定执行。

十三、开展“体育道德风尚奖”、“最佳组织奖”评选活动。

十四、报名、抽签和报到

（一）报名：按组委会统一制定的报名单正楷逐栏填写清楚， 加盖各报名单位网协(或体育行政主管部门)公章,于 2025年10月20日前发邮件至成都市网球协会报名邮箱汇总后,由成都市网球协会进行运动员资格审查。

市网协联系人：林梅 17713598873
报名邮箱：cdswqxh@qq.com；报名电话咨询：13880014551 

（二）免收报名费。

（三）抽签：2025年10月29日（周三）16:30，举行领队会议和抽签仪式，请各参赛队领 队（或教练）参加，如因故不能前来者，由组委会代抽。

（四）报名名单经资格审查后，将在成都市网球协会网站 www.cd-wx.com 和成都网协公众号公示。

（五）报到时间：裁判长和裁判员于11月1日8：00之前报到；各参赛队于11月1日8：30报到。9：00举行开拍式。

（六）各参赛代表队报到时报到须统一上交已签名的《自愿参赛责任书》，参赛时运动员必须带上身份证以备查验。

十五、对运动员违反行为准则的处罚：运动员违反行为准则，给予四级罚分（警告、罚分、罚局、取消比赛资格），并按照中国网球协会相关规定，给予处罚。

十六、申述：为维护竞赛编排的严肃性和权威性，如对运动员资格有异议，应由代表队领队在名单公示期提交书面材料向组委会申述，申述方承担举证责任。赛事开始后，一律不再受理任何运动员资格申述。

十七、各参赛队须统一服装参赛，往返旅差费、食宿费、保险费、医疗费、服装费等自理。

十八、本规程解释权、修改权属主办单位，未尽事宜另行通知。

“运动成都”

成都市第十二届全民健身运动会网球项目总决赛

暨2025年成都市区（市）县业余网球团体赛自愿参赛责任书
1、我本人完全了解自己的身体状况，确认自己的健康状况良好；没有任何身体不适或疾病（包括先天性心脏病、风湿性心脏病、高血压、脑血管疾病、心肌炎、其他心脏病、冠状动脉病、严重心律不齐、血糖过高或过低的糖尿病、以及其它不适合网球运动的疾病），因此我郑重声明，可以正常参加此项网球赛和活动。
2、我本人充分了解本次活动期间的训练或比赛有潜在的危险，以及可能由此而导致的受伤或事故，我会竭尽所能，以对自己的安全负责任的态度参赛。
3、我本人愿意遵守本次比赛活动的所有规则规定；如果本人在参赛过程中发现或注意到任何风险和潜在风险，本人将立刻终止参赛或告之赛会官员。
4、我本人以及我的继承人、代理人、个人代表或亲属将放弃追究所有导致伤残、损失或死亡的权利。
5、我本人同意接受主办方在比赛期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在医院救治等发生的相关费用由本人负担。
本人（队）已认真阅读全面理解以上内容，且对上述所有内容予以确认并承担相应的法律责任，本人（队）签署此责任书纯属自愿。
参赛者签名：                                
领队（教练）签名：                          日期：

